

## SIMPOZIJ ANTIČNE SEKCIJE V VINKOVCIH

Simpozij z delovnim naslovom "Grobne celine rimskog perioda u Jugoslaviji sa posebnim osvrtom na metalne nalaze" je priredila antična sekcija arheološkoga društva Jugoslavije. Simpozij je bil planiran že za preteklo leto, vendar je do njegove realizacije prišlo šele letos. Program se je odvijal v reprezentančni dvorani Jugobanke v Vinkovcih, v dneh od 7.4.-9.4.1981. Zadnji dan je bila na programu tudi krajša ekskurzija, pred začetkom simpozija pa še seja izdavačkov saveta in izvršnog odbora SAD.

Udeležba arheologov iz vseh predelov Jugoslavije je bila razmeroma dobra, nedvomno pa bi bila številčnejša, ko bi bila program in vabila dostavljena v nekoliko daljšem roku pred samim začetkom simpozija. Že omenjena delovna tema je mnogo obetala, saj je bogastvo tovrstnega gradiva pri nas precejšnje. Pričakovali smo temeljite študije, ki bi na sočoben način podale ažuriran pregled gradiva, ga opredelile in pokazale tudi na novejšje vidike obravnave (analize metala, statistične analize), saj bi bilo to danes že vsekakor mogoče. Žal takšnih referatov na simpoziju z izjemo A.Jovanovića (Hronološki odnos grobova sa kremacijom i inhumacijom na viminacijskoj nekropoli "Više groblja") in D.Breščaka (Antično bronasto posodje Slovenije) skoraj ni bilo. Malo je bilo celo takih, ki so obravnavali apotrofirano problematiko. Večina referatov je izvenela v krajša ali daljša poročila o izkopavanju nekropol ali posameznih grobov, nekih poglobljenih študij, ki bi skušale na sintetičen način zagrabiti temo, ni bilo.

Tako ostaja spoznanje, ki ga imamo ob večini podobnih simpozijev - simpozij zaradi simpozija. Nesporno je dejstvo, da bi morala biti takšna srečanja boljje organizirana, kjer bi zvezno društvo po dogovoru z republikami izbralo nekaj predavateljev, ki bi sistematično predstavili gradivo za posamezne regije in ga temeljito obdelali. Vsi ostali manjši referati bi to podobo vsak na svoj način dopolnjevali in odpirali probleme, ki v glavnih referatih ne bi bili zajeti. Obsežnejši rezimeji tega gradiva bi morali biti v daljšem roku pred simpozijem razposlani vsem udeležencem, ki bi se tako lahko temeljito pripravili na debato in bi nato na samem simpoziju razčiščevali in reševali nakazene in izpostavljene probleme. Tako debata ne bi bila le plod slučajnih, bežnih preblikov, ki se porajajo ob prikazovanju množice gradiva, ki ga le s težavo sproti registriramo, ampak bi bilo mogoče poglobljeno zaobjeti napovedane teme. Tako pripravljen simpozij bi šele dal rezultate, ki bi resnično prispevali k razvoju stroke in ne bi predstavljali le prijateljskega srečanja več ali manj starih znancev, ki pokažejo drug drugemu nekaj novih diapozitivov.

Slavko Čiglenečki

## IZVEŠTAJ

O naučnom skupu Antičke sekcije Saveza arheoloških društava Jugoslavije održanom od 7. do 9. aprila 1981. u Vinkovcima

Prema programu Antičke sekcije Saveza ADJ za 1979/80. godinu Gradski muzej u Vinkovcima, uz podršku SO Vinkovci i SADJ organizovao je simpozijum od 7. do 9. aprila 1981.godine u Vinkovcima sa temom: "Grobne celine rimskog perioda sa posebnim osvrtom na metalne nalaze."

Skupu je prisustvovalo oko 50 antičara iz Jugoslavije sa 15 referata: I. Iskra-Janočić, D.Sokač-Štimac, A. Jovanović, Lj.Plesničar, Z.Kujundžić, D.Breščak, B.Raunig, Z.Brusić, B.Nedved, V.Atanacković-Salčić, S. Petru, J.Martinović, J.Medini, E.Petrova, M.Ivanovski-Ž.Vinčić. U diskusiji po referatima, koji su izloženi u okviru teme Skupa, ukazano je na različite kulturne utjecaje i probleme etničke i socijalne strukture stanovništva na određenim područjima šire teritorije Ju-

goslavije u antičkom periodu. Izloženi su i referati o najnovijim rezultatima istraživanja u Vinkovcima (I.Janočić), Šibeniku (Z.Brusić) i Budvi (J.Martinović), kao i problemi zaštite nekropola u Budvi ugroženih izgradnjom turističkih objekata.

Učesnici Skupa su razgledali uspešno rešenje konzervacije i prezentacije dela termi antičkih Cibala uprojektovanih u savremeni objekat, izložbene prostorije Gradskog muzeja u Vinkovcima i Vukovaru i posetili su lokalitet Vučedol.

Organizacioni sastanak Antičke sekcije održan je 8.aprila sa dnevnim redom:

1. Informacija o programu rada Antičke sekcije SADJ i programima rada antičkih sekcija AD republika i pokrajine Vojvodine.
2. Predlog teme i mesta održavanja sledećeg simpozijuma Antičke sekcije SADJ.
3. Razno.

ad 1.

KORPUS ANTIČKIH MOZAIKA JUGOSLAVIJE. Podnet je izveštaj o radu na Korpusu, potvrđen je sastav Komisije za ovaj projekat i predloženi su potencijalni autori za obradu mozaika sa određenih područja (Hrvatska).

CORPUS SIGNORUM IMPERII ROMANI. Prihvaćen je predlog inicijativne grupe da se formira Komisija CSIR Jugoslavije u sledećem sastavu: prof.J.Kastelic (nosilac projekta), V.Jurkić, dr.N.Kambi, V.Paškvalin, mr. V.Dautova-Ruševljan, dr. P.Petrović, prof. M.Gorenc i asist. B.Slapšak proširenjem Komisije sa predstavnicima Crne Gore i Makedonije. Predloženo je da se u Komisiju imenuje A.Rendić-Miočević umesto prof. M.Gorenca.

ARHEOLOŠKA ENCIKLOPEDIJA JUGOSLAVIJE. Podržavajući inicijativu SADJ, koja je pokrenuta 1980.godine za izdavanje arheološke enciklopedije Jugoslavije, prihvaćeno je da se pristupi izradi rečnika arheološke terminologije. Usvojen je predlog da predsednici antičkih sekcija republika i pokrajina uključe članove sekcije u izradi nacrtu odrednica za ovaj rečnik.

ARHEOLOŠKA KARTA JUGOSLAVIJE. Kako se veći broj projekata republičkih in pokrajinskih društava i institucija temelji na topografiji arheoloških nalazišta i izradi arheoloških karata predloženo je da antičke sekcije, prema već objavljenim topografijama (Slovenija) i projektima koji su u toku, usmeravaju i objedinjavaju dalji rad na topografiji antičkih nalazišta.

Data je informacija o projektu "Panonski limes" (sektor Taurunum-Cuccium) u koji su uključeni saradnici iz institucija u Vojvodini, Beogradu i Zagrebu.

ad 2.

Usvojen je predlog da se u program budućih naučnih skupova posvećenih određenoj sintetičkoj temi i problemima u antičkoj arheologiji posebno prihvate referati o značajnim nalazima i istraživanjima u Jugoslaviji nezavisno od teme simpozijuma.

Za sledeći simpozijum Antičke sekcije SADJ prihvaćena je tema: "Antička arhitektura i enterijer". Utvrđivanje mesta za održavanje simpozijuma u 1984.godini ostavljeno je dok se ne izvide mogućnosti, a prema predlogu da bude u Rovinju, Ljubljani, Crnoj Gori ili Makedoniji.

ad 3.

U vezi ugroženosti nekropola u Budvi prihvaćen je predlog da se odgovarajućim institucijama u SR Crnoj Gori uputi stav i mišljenje Antičke sekcije SADJ u smislu tretmana zaštite ovog značajnog spomeničkog kompleksa antičkih nekropola.

Data je informacija o održavanju XII.Internacionalnog kongresa klasične arheologije septembra meseca 1983.godine u Atini sa temom: "La Grece classique (5<sup>e</sup> et 4<sup>e</sup> s.avant J.C.) et la monde antique". Prvi cirkular se dostavlja AD republika i pokrajina kako bi se zainteresovani članovi društava prijavili do 31.maja 0.9.